
Dětská centra: Často kladené otázky  

Co to jsou dětská centra a proč se rozvíjí?  

Pojmem “dětská centra” (angl. Children´s centres) jsou střediska, která nabízí 
malým dětem a jejich rodinám péči o děti, zdravotnické poradenství a podporu 
rodině. Způsob poskytování těchto služeb je pro jednotlivé oblasti různý. 
Služby jsou poskytovány buď přímo v budově dětského centra nebo v místech 
komunitních setkávání, např. v místní knihovně, zdravotním středisku nebo na 
obecním úřadě.  

Zavedení programu Every Child Matters (Na každém dítěti nám záleží) 
vymezilo koncepci integrovaných služeb pro děti v raném věku, jako součást 
zlepšení účinnosti služeb pro všechny děti. Dětská centra navazují na 
zkušenosti a myšlenky programů Sure Start Local Programmes, které byly 
zaváděny v nejzaostalejších částech státu a jsou v současnosti nahrazovány 
dětskými centry.  

Dodávka jakostních, kompletních a přístupných služeb všem dětem má 
nejvyšší důležitost a přitom jsou vždy zohledněny potřeby místní komunity. 
Zásadním požadavkem je spoluúčast rodičů a jejich zapojení do těchto 
poskytovaných služeb.  

Jaký je cíl programu dětských služeb? 

Hlavním cílem je výrazné zlepšení výsledků všech dětí na bázi sítě 
návazných služeb, zaměřených do oblasti zdraví, výchovy a podpory, s 
důrazem na včasnou reakci a prevenci. Toho se dosáhne zajištěním 
jakostních služeb, které mají široký a trvalý dopad na dítě, jeho rodiče a širší 
komunitu.  

Dětská centra přispívají k: 
• optimálnímu startu do života pro každé dítě 
• získání lepších příležitostí pro rodiče 
• vytvoření silnějšího a bezpečnějšího obecenství v komunitě 

Nejedná se o koncepci novou. Dětská centra staví na stávajících správných 
postupech, tedy nejsou něčím novým. Výhod lokálně poskytovaných služeb 
využil do dnešní doby významný počet rodin s malými dětmi. Dětská centra 
dále rozšiřují tyto služby a nabízí jejich výhody většímu počtu rodin, umožňují 
návaznost v dodávce služeb do oblastí, kde je jich nejvíce třeba.  

Kde všude budou tato dětská centra zakládána a kolik dětí jich využije?  

Do roku 2011 budou dětská centra k dispozici v každé komunitě v Kentu a 
jejich služeb bude moci využít až 81 600 dětí ve věku 0-5 roků.  

Jaké služby budou poskytovány v dětských centrech? 

Každé dětské centrum bude sledovat potřeby místní komunity a proto 
poskytované služby se mohou lišit. Budou však zahrnovat:  

• podporu rodině a rodičům, včetně výuky angličtiny jako dalšího jazyka 



• místo k posezení a krátkým návštěvám pro rodiče i děti 

• informace o výchově dětí raného věku, péče o dítě, včetně hlídání dětí 
a předškolní výchovu dítěte  

• semináře pro těhotné ženy a dětské kliniky 

• informace a poradenství ohledně rodičovské výchovy a zdraví dítěte i 
rodiny, jako např. kojení, rozvoj řeči a jazykových dovedností  

• jesle pro děti, jejichž rodiče/pěstouni se účastní školení nebo seminářů 
na téma rodičovské výchovy 

• stimulaci a podporu těm rodičům, kteří zvažují o dalším 
sebevzdělávání nebo kteří se účastní školení nebo hledají novou práci 

• služby handicapovaným dětem a dětem vyžadujícím speciální péči  

• vazby na neziskové organizace a komunitní skupiny 

• vazby na místní školy 

 

Co je to Kent Children’s Trust? 

Kent Children’s Trust (KCT) je společností, která sdružuje sociální, zdravotní, 
bezpečnostní, vzdělávací a další služby, s cílem zlepšení pohody a šancí pro 
život dětí a mladých lidí v hrabství Kent, ve stáří od narození do 19. roku 
života.  

Kdo odpovídá za program dětských center?  

Kent má 23 Local Children’s Service Partnerships (LCSP – lokální partnerství 
pro dětské služby), která představují lokální “větve” KCT. LCSP odpovídá 
mimo jiné za zajištění programů pro dětská centra. Každé centrum bude 
pracovat pod kontrolou místního poradního výboru, který má odpovědnost 
vůči LCSP. Tyto výbory sestávají ze zástupců neziskových organizací, 
správce a rodičů z místní komunity.   

Jakým způsobem budou centra řízena, zvláště tehdy, jsou-li umístěna v 
prostoru školy?  

Každodenní koordinace centra je záležitostí manažera Children’s Centre 
Manager, obvykle zaměstnance rady hrabství Kent (Kent County Council).  
Každé centrum bude mít ustavenu dozorčí radu, jejímž členem by mohl být 
řídicí učitel nebo ředitel školy. Způsob uspořádání bude specifický pro každou 
LSCP. Vedení dětského centra obvykle nebude přímo navázáno na řídicí 
orgány školy.  
 
Mají přístup ke službám dětského centra všichni rodiče nebo pouze ti, 
kteří žijí a bydlí v určité oblasti?  
 



Přístup ke službám centra má kterákoli rodina mající děti předškolního věku. 
Lze předpokládat, že rodiny budou obvykle využívat nejbližší středisko, avšak 
mohou navštěvovat také středisko, které optimálně vyhovuje jejich potřebám. 
V konečné etapě programu dětských center bude zajištěno, že každá rodina s 
dětmi mladšími než 5 roků bude mít v roce 2011 přístup ke službám centra.  
 

Jsou dětská centra provozována zařízeními sociálních služeb?  

Služby poskytované dětskými centry budou patřit do skupiny služeb těch 
agentur, které zajišťují sociální práci v lokální komunitě.  

Některé činnosti mohou být organizovány sociálními službami, avšak samotná 
dětská centra nebudou řízena žádnou z tohoto typu agentur na poskytování 
služeb.  

Jakým způsobem budou dětská centra rozvíjet svoji práci ve 
venkovských oblastech?  

To závisí na konkrétním místě. Samotné dětské centrum byl mohlo fungovat 
jako středisko zdraví a dalších služeb pro předmětnou oblast, nebo využívat 
komunitních akcí.  

Které klíčové partnerské agentury se účastní v rozvoji dětského centra?  

Klíčoví partneři jsou ti, kteří mají vazby na lokální Primary Care Trust (PCT). 
Mohou sem dále patřit pečovatelky, porodní asistentky, logoterapeuti a 
jazykoví poradci a také školní ošetřovatelky. Jsou vytvořeny vazby na sektor 
neziskových organizací, jako např. Home Start a Community Voluntary 
Services (CVS), National Childminding Association a Jobcentre Plus. 
 
Mají pracovníci dětského centra kvalifikaci?  
Všichni pracovníci dětského centra, včetně ošetřovatelek a vychovatelek, mají 
odpovídající kvalifikaci a prošli kontrolou bezpečnostního úřadu ministerstva 
vnitřa Enhanced Criminal Records Bureau (CRB).  
 

Jakým způsobem jsou do činnosti zapojeny denní opatrovatelky?  

Všechna dětská centra musí poskytovat podporu denním opatrovatelkám 
(pečovatelkám v domácnosti) v dané oblasti, např. tím, že jim nabídnou 
příležitost sdílených forem školení, účast na poradách a zapůjčí hračky a 
vybavení.  

Jaká vazba existuje mezi službami nabízenými školami s rozšířenou 
nabídkou (Extended Schools) a dětskými centry?  

Rozšířené služby pro školy a dětská centra mají podobné náležitosti jako 
služby podpory rodičů, takže existují zde příležitosti pro společnou dodávku a 
rozvoj služeb ve vzájemně se doplňující formě. Tyto příležitosti jsou pak 
posíleny a maximalizovány koordinátory Extended Schools Co-ordinators a 
manažery dětských center, kteří vzájemně spolupracují.  



Co znamená Kent Children & Families Information Service?  

Kent Children & Families Information Service (CFIS) poskytuje zdarma 
objektivní poradenství rodičům a pečovatelům v oblasti péče o dítě, 
rodičovství a další související služby. Členové týmu pravidelně navštěvují 
dětská centra, takže rodiče/pečovatelé si s nimi mohou setkat či domluvit 
schůzku a probrat jejich individuální potřeby.  

Jakým způsobem pomáhají dětská centra rodičům při návratu do práce 
nebo účasti na dalším vzdělávání?  

Dětská centra mají vytvořeny vazby na zprostředkovatelnu práce Jobcentre 
Plus a tímto způsobem podporují rodiče/pečovatele v případech, kdy tito se 
chtějí vrátit do práce nebo účastnit se na dalším vzdělávání. Domácnosti, kde 
dospělí nechodí do práce, mohou takto řešit své potřeby. U některých 
dětských center může Jobcentre Plus provést přezkoumání formou interview 
a poskytnout rodičům doporučení na neformálních setkáních. K dispozici 
budou také informace o lokálních pracovních příležitostech a možnostech 
dětské péče.  

Dětská centra mohou také vytvořit vazby na další organizace, např. Adult 
Education, Citizens Advice Bureaus a Credit Unions a dále poskytovat 
podporu a informace rodičům a pěstounům ohledně příspěvků, řešení 
zadluženosti a při dalších problémech finančního rázu.  

 

V případě potřeby informací o Kent Children’s Centres kontaktujte:  

Kent Children & Families Information Service, tel.: 08000 32 32 30 

Email: childrenscentres@kent.gov.uk 
Website: www.kent.gov.uk/childrenscentres 
a 
www.kentchildrenscentres.org.uk 
 
Informace a rady obsažené v tomto letáku jsou správné a platí pro okamžik 
jeho vytištění 

Ref: cc/03/09/b 
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